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Niederschrift 
 

über die Mitgliederversammlung 
 

am 20. Januar 2024 
 

im Hotel "Alte Viehweide" 
 
 
Teilnehmer: 32 (siehe Anwesenheitsliste)  
 
Top 1 : Begrüßung  
 
Der 1. Vorsitzende Manuel Müller begrüßte die Mitglieder und eröffnete die form- und 
fristgerecht einberufene Mitgliederversammlung.  
Die Einladung und Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte im Mitteilungsblatt der 
Verbandsgemeinde Wirges Nr.1 vom 03.01.2024. 
Anträge auf Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung lagen nicht vor. 
 
 

Mitgliederversammlung 
 

Hiermit laden wir alle Vereinsmitglieder  

des „Fördervereines der Freiwilligen Feuerwehr Helferskirchen e.V.“ 

 

zur Mitgliederversammlung  

am Samstag, den 20. Januar 2024 

herzlich ein.  

Die Versammlung beginnt um 16 Uhr im Hotel „Feriendorf Alte Viehweide“ 

 

Tagesordnung:  

 

1. Begrüßung und Eröffnung der Versammlung 

2. Totenehrung 

3. Verlesen und Zustimmung zur Niederschrift vom 21.01.2023 

4. Berichte 

a) Vorstand  

b) Wehrführer 

c) Jugendwart 

5. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer 

6. Antrag auf Entlastung des Vorstandes 

7. Änderung/ Neufassung der Vereinssatzung *) 

8. Neuwahl des Vorstandes nach der neuen Satzung 

9. Neuwahl von Kassenprüfern 

10. Ehrungen 

11. Vereinsausflug 2024 

12. Aktivitäten 2024 

13. Verschiedenes, Mitteilungen und Anfragen 
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*) Der Entwurf der neuen Vereinssatzung kann im Internet auf der Seite des Fördervereines der Feuerwehr 

Helferskirchen unter  

www.feuerwehr-helferskirchen.info  (neue Satzung) oder beim Vorsitzenden Manuel Müller, Ringstr. 3 oder 

Schriftführer Paul Müller, Hauptstr. 12 in Helferskirchen eingesehen werden. 

 

Anträge zur Mitgliederversammlung sind mindestens 1 Woche vor der Versammlung schriftlich beim 1. 

Vorsitzenden einzureichen (§ 9 der Vereinssatzung vom 19.01.2002).  

Die Mitgliederversammlung ist ohne Rücksicht auf die Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig (§ 11 

der Vereinssatzung vom 19.01.2002). 

 

Der Vorstand  

gez. Paul Müller  gez. Manuel Müller 

(1.Schriftführer)  (1. Vorsitzender) 

 
 
 
Top 2: Totenehrung 
 
Die Anwesenden erhoben sich von Ihren Plätzen und gedachten den Gefallenen und 
verstorbenen Mitglieder des Vereins.  
Erinnerung an Gerd Heinzberger.  
 
 
Top 3: Verlesen und Genehmigung der Niederschrift vom 21.01.23 
   
Gegen die vom 1.Schriftführer Paul Müller vorgetragene Niederschrift der letzten 
Mitgliederversammlung wurden keine Einwände erhoben.   
 
 
 
Top 4: Berichte des Vorstandes, Wehrführers u.  Jugendwartes 
 
Der Bericht des Vorstandes (durch den 1. Vorsitzenden Manuel Müller vorgetragen) und der 
Bericht des Wehrführers (durch Nico Wörsdörfer vorgetragen) sowie der Bericht des 
Jugendwartes (durch den  Jugendwart Lucas Erner vorgetragen) wurde von der 
Versammlung zur Kenntnis genommen. Aus der Versammlung ergaben sich keine Fragen. 
 
 
Anmerkung: Mitgliederbestand per 31.12.2023 = 167 
                      
  In der Einsatzabteilung:  20 -   Jugendabteilung: 8 
                     In der Altersabteilung:  14 -   Ehrenabteilung:  13 
  In der Förderabteilung: 112 
 
 
Top 5: Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer 
 
Kassierer Gero Heinz trug den Kassenbericht vor.  
Aus der Versammlung wurden keine Fragen gestellt. 
Die Kasse wurde von den Kassenprüfern Friedel Wörsdörfer und Heinrich Mathes geprüft. 
Friedel Wörsdörfer berichtete der Versammlung über eine einwandfreie Kassenführung. 

http://www.feuerwehr-helferskirchen.info/
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Top 6: Antrag auf Entlastung des Vorstandes 
 
Auf Antrag des Kassenprüfers Friedel Wörsdörfer erteilte die Versammlung dem Vorstand 
einstimmig Entlastung.  
Der Kassierer bestellte eine „Runde“ aus der Vereinskasse.  
 
Top 7: Änderung/ Neufassung der Vereinssatzung 
 
Der Schriftführer Paul Müller erläuterte der Versammlung ausführlich die Gründe und 
wesentlichen Punkte der neuen Satzung.  
Grundlage für die Änderungen war die alte Vereinssatzung vom 19.01.2002 und die 
Mustersatzung des Landesfeuerwehrverbandes Rheinland-Pfalz. Der Entwurfstext der 
Satzung stand jedem Mitglied des Vereines bereits vor der Versammlung im Internet zur 
Verfügung oder konnte beim Vorsitzenden Manuel Müller oder Schriftführer Paul Müller 
eingesehen werden. 
Neben Redaktionellen Änderungen und Ergänzungen wurde insbesondere der § 12 
(Vereinsvorstand) geändert. Der Vorstand wurde von bisher 12 Personen auf 9 Personen 
reduziert. Die Dauer des gewählten Vorstandes wird von 2 Jahren auf 3 Jahre geändert.  
Neu aufgenommen wurde der § 15 Datenschutz.  
Der Satzungstext wurde den Anwesenden nochmal vorgelesen. 
 
Auf Anregung der Ortsbürgermeisterin wurde der Satzungstext gegenüber der 
Entwurfsfassung geändert: 
§ 9 Abs. 2 erhält im Unterabsatz 3 die folgende Fassung: 
Die Einberufung wird im Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Wirges bekanntgemacht, sie 
kann auch schriftlich oder per E-Mail erfolgen. 
§ 11 Abs. 8 erhält folgende Fassung: 
Über die Mitgliederversammlung ist eine Niederschrift zu fertigen, die vom Schriftführer und 
dem Vorsitzenden/ Versammlungsleiter zu unterschrieben ist.  
 
Aus der Versammlung wurden keine weiteren Fragen gestellt.  
Der Vorsitzende erläuterte, dass nach § 11 Abs. 2 der bisherigen Satzung für eine Änderung 
der Satzung eine 2/3 Mehrheit der Anwesenden stimmberechtigten Personen erforderlich ist. 
Gegen die grundsätzliche offene Abstimmung wurden keine Einwendungen erhoben.  
 
Der Vorsitzende formulierte folgenden Beschlussvorschlag: 
Der Neufassung der Satzung wird in der vorliegenden Form und den Änderungen 
beschlossen: 
Ergebnis:  Wer ist dagegen: Keine Stimme 

Wer enthält sich: Keine Stimme 
Wer stimmt dafür: Alle Anwesenden. 

 
 
Damit ist die Neue Satzung einstimmig beschlossen.  
 
Ergänzender Beschluss: 
Der Entwurf der Satzung wurde dem Amtsgericht und dem Finanzamt im Entwurf vorgelegt. 
Eine abschließende Stellungnahme liegt noch nicht vor. 
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Damit bei geringfügigen Änderungen keine erneute Einberufung der Mitgliederversammlung 
erforderlich ist, wurde angeregt, dass die Mitgliederversammlung den Vorstand ermächtigt 
eventuelle Änderungen vorzunehmen ohne eine erneute Mitgliederversammlung 
einzuberufen.  
Der Vorsitzende unterbreitete der Versammlung folgenden Beschlussvorschlag: 
Der Vorstand wird ermächtigt, eventuelle Satzungsänderungen, die vom Amtsgericht oder 
dem Finanzamt gewünscht werden, vorzunehmen.  
 
Ergebnis:  Wer ist dagegen: Keine Stimme 

Wer enthält sich: Keine Stimme 
Wer stimmt dafür: Alle Anwesenden. 

 
Top 8: Neuwahl der Vorstandes nach der neuen Satzung 
 
Es erfolgen noch einmal der Hinweis, dass nach Beschluss der Satzung die Wahl des 
Vorstandes nach der neuen Satzung erfolgt. Nach § 17 der Neufassung tritt diese Satzung 
mit sofortiger Wirkung in Kraft.  
Der Vorsitzende erläuterte die Positionen, die für den neuen Vorstand zu wählen sind. 
Anschließend forderte er die Versammlung auf, Vorschläge für das Amt eines Wahlleiters zu 
machen. 
 
Auf Vorschlag wurde Frau Anette Marciniak-Mielke (Ortsbürgermeisterin) von der 
Versammlung einstimmig zur Wahlleiterin gewählt. 
 
Der Vorsitzende übergab die Leitung der Versammlung an die Wahlleiterin.  
 
Die Wahlleiterin fragte die Versammlung, ob eine offene oder geheime Abstimmung 
gewünscht wird. Die Versammlung plädierte einstimmig für eine offene Abstimmung. 
Die Wahlleiterin nahm zu den einzelnen Positionen Vorschläge aus der Versammlung 
entgegen. Die Wahlleiterin rief die einzelnen zu wählenden Positionen auf und bat die 
Versammlung um Vorschläge. Für alle zu besetzende Positionen lag jeweils nur ein 
Vorschlag vor. 
Die Ergebnisse ergeben sich aus der nachfolgenden Tabelle. Alle gewählten haben Ihr Amt 
angenommen.  
 
Wahl des Vorstandes: 

Position Vorschlag/ Kandidat Ergebnis 

1. Vorsitzender Manuel Müller einstimmig 

Stellvertr. Vorsitzender Nico Wörsdörfer Kraft seines Amtes 

Rechnungsführer Gero Heinz einstimmig 

Schriftführer Paul Müller einstimmig 

Vertreter der Einsatzabt. Christopher Ramm einstimmig 

Vertreter der Jugendfeuerwehr Rene Rappert einstimmig  

Vertreter der Alterskameraden 
/Ehrenmitglieder u. Fördernden 
Mitglieder 

Christoph Heinzberger einstimmig 

Beisitzer als Vertreter des 
Rechnungsführers und Schriftführers 

Susanna Menges einstimmig 

Beisitzer als Vertreter aller 
Mitgliedergruppen des Vereins 

Lucas Erner einstimmig  
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Top 9: Neuwahl von Kassenprüfern 
 
Die Wahlleiterin rief zur Wahl der Kassenprüfer auf. Dabei wurde erläutert, dass nach § 10 
Buchstabe c der Satzung zwei ordentliche Kassenprüfer und ein Ersatzprüfer zu wählen sind. 
Es wurden die nachfolgenden Personen vorgeschlagen. Die Abstimmung brachte folgendes 
Ergebnis: 
 

Position Vorschlag/ Kandidat Ergebnis 

Kassenprüfer Friedel Wörsdörfer Einstimmig gewählt 

Kassenprüfer Heinrich Mathes Einstimmig gewählt 

Kassenprüfer (Ersatz) Markus Pauly  Einstimmig gewählt 

 
Alle Gewählten haben ihr Mandat angenommen.  
 
 
Top 10: Ehrungen  
 
Ehrung für 25 Jahre treue Mitgliedschaft 
Der Vorsitzende Manuel Müller und der Wehrführer Nico Wörsdörfer ehrten Wolfgang 
Maaßen für 25-jährige treue Mitgliedschaft mit Urkunde, Nadel und einem Präsent.  
 
Ehrung für 40 Jahre treue Mitgliedschaft 
Dieter Kabalo wurde für 40-jährige Mitgliedschaft mit Urkunde und Präsent geehrt.  
 
Ehrung für 50 Jahre treue Mitgliedschaft 
Der Vorsitzende Manuel Müller und der Wehrführer Nico Wörsdörfer ehrten Werner Heibel 
und Klaus-Anton Jung für 50 Jahre treue Mitgliedschaft mit Urkunde, Nadel und Präsent. 
Anschließend stellte der Vorsitzende den Antrag im Auftrag des Vorstandes, die beiden zu 
Ehrenmitgliedern zu ernennen. Die Versammlung stimmte einstimmig für die Ernennung zu 
Ehrenmitgliedern.  
 
Ehrung für 60 Jahre treue Mitgliedschaft 
60 Jahre in der Feuerwehr sind Willi Geske, Erich Heibel und Franz-Josef Eisbach. 
Willi Geske konnte aus gesundheitlichen Gründen und Franz-Josef Eisbach aus 
persönlichen Gründen nicht an der Ehrung teilnehmen. Die Überreichung von Urkunde und 
Präsent erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt persönlich.  
Erich Heibel, der mit Ehefrau Marlene eingeladen war, konnte von dem Vorsitzenden und 
dem Wehrführer mit Urkunde und Präsent geehrt werden. Für Marlene Heibel gab es einen 
Blumenstrauß.  
 
Top 11: Vereinsausflug 2024 
Der Vorsitzende berichtete der Versammlung, dass sich der Vorstand entschieden hat einen 
Ausflug nach Aachen, Maastricht und in die belgischen Ardennen vom 19.-21.04.2024 
vorzunehmen. Einladungen wurden an die Mitglieder verteilt. Anmeldeschluss ist der 
31.01.2024. Es erfolgte noch der Hinweis, dass der Ausflug nur bei einer Teilnehmerzahl von 
40 Personen bei diesem Preis erfolgen kann.  
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Top 12: Aktivitäten 2024 
 

• 31.01.2024 Neuwahl des Wehrführers und des stellvertr. Wehrführers im 
Feuerwehrhaus (Nico Wörsdörfer und Stefan Menges stehen zu Wahl) 
 

• 12.03.2024 Rote-Kreuz-Kurs für Mitglieder des Fördervereines der Feuerwehr 
(Umsetzung des Wunsches aus der letzten Mitgliederversammlung) 
 

• Ausflug vom 19.-21.04.2024 
 

• Feuerwehrtag am 06.07.2024  
 
Top 13: Verschiedenes, Mitteilungen und Anfragen 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
_______________________                      _________________________ 
Paul Müller (1. Schriftführer)   Manuel Müller (1. Vorsitzender) 
 
 
 
Der neue Vorstand: 
 
  

 

v.l.: Christoph Heinzberger, Nico Wörsdörfer, Susanna Menges, Lucas Erner, Paul Müller,  

Christopher Ramm, Rene Rappert, Gero Heinz, Manuel Müller 
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Für 25 Jahre Wolfgang Maaßen 

(Nico Wörsdörfer, Manuel Müller) 
Für 40 Jahre Dieter Kabalo 

(Nico Wörsdörfer, Manuel Müller 

 

 

  

Für 50 Jahre Klaus-Anton Jung /Werner Heibel 

(Nico Wörsdörfer, Manuel Müller) 

Für 60 Jahre Erich Heibel 

(Nico Wörsdörfer, Manuel Müller) 

 

v.l.: Wolfgang Maaßen, Dieter Kabalo; 

Klaus-Anton Jung, Werner Heibel, 

Ellen Heibel, Manuel Müller, Erich Heibel, 

Marlene Heibel, Nico Wörsdörfer 


